RENYIFENGCAL

2024年1月5日 星期五

### 肩担社会责任 情系百姓冷暖 护佑生命健康

# 市人民医院推出"就医惠民十条"

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 记者日前从市人民医 院获悉:春华秋实一甲子 薪火相传 六十年。市人民医院即将迎来建院

60周年,为感谢及回馈广大市民长 期以来的支持与信赖,自2024年1月 1日,市人民医院推出"就医惠民十 条",让百姓就医更方便、看病更实 惠。

据介绍,市人民医院"就医惠民 十条"包括:免收半年门诊挂号费;免 收停车服务费;提供全天15元爱心 保障套餐;特殊群体住院免费车辆接 院;开通专用绿色通道;免收多学科

门诊会诊费;免收"互联网+护理"上 门服务费;关爱老人提供免费基础体 检;关心环卫工人、残障人士,提供免 费基础体检;全面开展常态化专家巡 回义诊和健康管理。

### >> 相关链接:

### 一、免收半年门诊挂号费

自2024年1月1日至2024年6月 30日,市人民医院新院区、老院区门 诊挂号费全免,包含专家门诊费用。 新院区地址:沱河路与宁山路

咨询电话:0561-3036669、

老院区地址:淮海路(一马路)

咨询电话:0561-3055003、 17756104188

### 二、免收停车服务费

66号

1.市人民医院新院区内地上、地 下停车场机动车辆停车免费。

2. 市人民医院新院区内非机动 电瓶车充电桩免费使用。

### 三、提供全天15元爱心保障套餐

为住院患者提供爱心套餐,每人每 天仅需花费15元即可享受就餐保障。 早餐3元:1个馒头,1个菜包,1

午餐6元:1份烩菜,1份米饭,1 杯咸汤。

## 就医惠民十条

晚餐6元:1份烩菜,1份米饭,1 杯咸汤。

### 联系电话:18656171328 四、特殊群体住院免费车辆接院

为市区内残障、失能及行动不便 等非急、重症需住院患者提供免费车 辆接院。(车辆不配备医护人员,仅提 供交通服务,危急重症患者请拨打 120急救电话)

联系电话: 0561-3055120 、 18056142655

### 五、开通专用绿色通道

市人民医院新院区为现役军人、 消防人员、军属、残疾军人,孕产妇, 65岁以上行动不便老人开设专用就 诊绿色通道。

咨询电话:0561-3036669、

#### 17756104188 六、免收多学科门诊会诊费

市人民医院新院区开设多学科 (MDT)专家门诊,一站式解决疑难 杂症多学科会诊问题,2024年6月30 日前免收会诊费。

咨询电话: 0561-3036669、

### 17756104188

### 七、免收"互联网+护理"上门服务

市人民医院"互联网+护理"为本 院出院后有特殊需求的患者提供更 换管道、置管、管道维护、压力性损伤 换药等居家护理服务。2024年6月 30日前免收上门服务费,仅按照有关 规定收取往返交通、治疗、耗材等基 本费用。有需求者可通过淮北市人 民医院互联网医院"互联网+护理"模 块或"淮北市人民医院上门护理"微 信小程序预约申请。

咨询电话:0561-3055079

### 八、关爱老人提供免费基础体检

市人民医院新院区健康管理中心 为市辖三区65周岁以上老人免费进 行一次血常规、肝功能、血糖、肾功能、 血压检测的100元基础健康体检。此 活动全年有效,体检请提前电话预约, 体检时携带身份证等有效证件。

预约电话:0561-3055650、

九、关心环卫工人、残障人士,提

### 供免费基础体检

市人民医院新院区健康管理中 心为市辖三区环卫工人、残障人士免 费进行一次血常规、肝功能、血糖、肾 功能、血压检测的100元基础健康体 检。此活动全年有效,体检请提前电 话预约,体检时携带工作证、残疾证

预约电话:0561-3055650、 13335615456

#### 十、全面开展常态化专家巡回义 诊和健康管理

1.常态化组织"江淮名医""淮北 名医"等多学科医疗专家到社区、乡 镇等开展大型健康义诊活动。

联系电话:0561-3055013、 17756108422

2. 市人民医院健康管理中心向 全市居民开展健康管理活动,建立个 人健康档案,并进行健康回访。

联系电话:0561-3055650、 13335615456

注:请在工作时间拨打咨询及预 约电话。

# 推动学科发展 寻求技术突破

## 国内著名康复医学专家到市人民医院考察

### ■ 记者 黄旭 通讯员 李骏

个鸡蛋,1杯咸汤。

本报讯 近日,国内著名康复医学 专家、首都医科大学宣武医院陈滟教 授带领团队应邀到淮北市人民医院 考察调研,就康复医学学科定位和发 展及下一步合作进行交流洽谈。市 人民医院党委书记赵海浩,党委委 员、副院长王玉凯及相关科室负责人 陪同调研。

陈滟一行参观了市人民医院新 院区, 听取了医院康复医学科运行状 况、诊疗技术开展、科研技术项目等 情况汇报,双方就规划科室发展定 位、转变康复诊疗观念、新技术项目 开展、科室运营管理等进行了座谈。

陈滟指出,作为市级三级甲等医 院,市人民医院康复医学专业要定位 于神经系统等疾病治疗的前、中、后 全期间介入,着眼于手术等治疗前的 健康评估、手术中的风险控制、手术 后恢复周期缩短等,提升治疗效果、 减少疾病伤害、缩短恢复周期、提高 恢复质量,更好地为患者生命健康服 务,做淮北康复事业的领航者。

赵海浩表示,要以陈滟教授团 队指导为契机,加深与陈滟教授团 队的全方位、多层次、常态化的交流 与合作,通过学习不断提高医疗技术



和医疗服务水平,切实增强医院的临 床诊疗能力,推动技术创新,为我市 人民群众提供更加优质、安全、便捷 的医疗服务,扩充优质医疗资源,当 好健康"守门人",努力为保障全市人 民及周边人民群众的身体健康,贡献 出应尽的力量。

据介绍,2023年11月,在全市人 民的热切期盼中,在市委、市政府的

坚强领导和市卫健委的精心指导下, 在市直各部门的大力支持下,占地 320亩,总建筑面积22.37万平方米, 设施设备全省一流,批准设置床位 1885 张的市人民医院新院区成功搬 迁并实现平稳运营,圆了战略东迁 梦,医院步入高质量发展的新起点、 新征程。医院将抢抓战略东迁重大 历史机遇,乘势而为、扬帆启航,统筹

谋篇布局,以创建1个国家级区域医 疗中心、3个省级区域医疗中心、X个 重点学科的"1+3+X"学科发展目标 为抓手,积极对接长三角优质医疗资 源,借势发力、弯道超车,实现跨越式 发展。新院区充分融入现代化、信息 化、人文化、智慧化等先进管理理念, 切实提高人民群众就医新体验、新感

## 冬季当心脑梗来袭

## ·市人民医院专业医生教您如何预防

### ■ 首席记者 王守明

冬季是脑梗死的高发季节,一旦 发生脑梗死,会引起偏瘫、感觉障碍、 失语,甚至死亡。为如何预防和早期 识别脑梗死,对减少病人的致残率和 致死率至关重要。那么脑梗死是什么 病,有什么症状,哪些原因易引起,怎 么预防,市人民医院专业医生为市民 做出解答。

近日记者来到市人民医院脑病科 门诊看到,不少患者前来就诊,脑病科 医生张全刚仔细阅读颅脑 CT、MRI 片,详细询问患者病史,测量血压,对患 者细致查体,为患者制定专业治疗方 案。张全刚告诉记者,秋冬季节,脑梗 死的发病率直线上升。脑梗死又称缺 血性脑卒中,是指各种脑血管病变所致 脑部血液供应障碍,导致局部脑组织缺 血、缺氧性坏死,而迅速出现相应神经 功能缺损的一类临床综合征。脑梗死 是卒中最常见类型,约占70%—80%。

张全刚介绍,当患者突发急性脑 梗以后,每分钟有190万脑细胞发生不

可逆性死亡,140亿神经突触丢失,所以 静脉溶栓是有黄金救治时间期的。目 前国内外指南均推荐,发病在4.5小时 内的急性脑梗患者,经医生评估符合临 床适应症,可以接受静脉溶栓治疗。这 就好比植物缺水时叶子发蔫,及时浇水 能让其重获生机。而如果等到叶子枯 黄了才浇水,可能就无济于事了。张全 刚提醒,急性脑梗救命的黄金时间是 4.5小时,而这个时间是从病人出现症 状的那一刻开始算的。

张全刚指出,当患者一旦出现以 下5个症状中的任何一个,哪怕症状没 过一会缓解了,哪怕症状轻微、看起来 不严重,也应该及时去医院就诊。一、 失去平衡。如果患者突然出现走路不 稳,身体向左或者向右倾斜,闭目的时 候身体往后倒,可能提示脑梗死。二、 视物不清。当患者突发视物模糊,或 短暂性失明的情况,需要警惕脑梗死 的可能。三、面部异常。主要观察面 部两侧是否对称、微笑时口角有无歪 斜,如果出现口角歪斜、双眼凝视等症 状,可能提示脑梗死。四、肢体无力。

让患者双臂平举,若上肢出现快速垂 落或抬不起来的情况,要排除急性脑 梗死的可能。五、言语不清。听患者 说话时,有没有口齿不清、说不出话来 的情况,如果有可能是脑梗死。张全 刚说, 若出现以上症状立即就近就医, 脑梗死的最佳治疗时间很短,一般只 有黄金治疗时间4.5小时,一旦出现脑 梗死的症状,应尽快就诊。家属应充 分信任医生的治疗建议,争分夺秒,越 早治疗,预后效果越好。

脑梗死的常见危险因素包括高血 压、高血糖、高血脂、心脏病、吸烟、酗 酒、缺乏运动、过于肥胖、年龄、遗传 等。脑梗死可以预防吗? 张全刚介绍 说,做到以下事项可以在一定程度上 预防脑梗死。注意饮食:根据患者营 养状况,制订科学饮食计划,合理搭配 膳食结构,低盐、低脂、低油、低糖,不 可暴饮暴食,不宜偏食和挑食。保持 良好的生活方式:根据身体耐受状况, 制订科学的运动计划,坚持有氧运动, 坚持体育锻炼;避免精神刺激,减轻心 理压力,消除不良情绪,保持情绪稳

定;养成良好的作息习惯,注意劳逸结 合,保证充足的睡眠和休息时间;戒烟 戒酒、注意气候变化、防止大便秘结。 控制慢性病,定期健康检查:监控血 压,若没有高血压,建议定期监测血 压。若患有高血压,建议服用降压药 物,同时改变饮食习惯,建议低盐低脂 饮食;监控血脂。建议定期监测血脂 水平。若血脂异常增高,建议使用他 汀类药物进行降脂治疗,同时坚持低 胆固醇饮食;监控血糖,若没有糖尿 病,建议定期监测血糖,若患有糖尿 病,建议在正确用药的同时严格遵循 糖尿病饮食。对于已经发生脑梗死的 患者,需要长期坚持服用阿司匹林和 他汀,它们能很好地抗血小板聚集以 及降脂稳定斑块,从而大幅降低脑梗 死的复发率。遵医嘱用药对于降低死 亡率,提高病后生活质量至关重要。

脑梗死致残率在50%以上,且易 复发。现在正值冬季,是脑梗死高发 季节,为了您和家人身体健康,请做好 上述预防措施,控制好危险因素,注意 保暖。如有相关症状,立即就近就医。

## 全市首例

### 市人民医院成功完成单侧双通道脊柱内镜下 "椎管减压术+椎间植骨融合内固定术"

### ■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院骨科 一病区(脊柱、运动医学)学科带头人 孙羽团队在麻醉科等相关科室协助 下,成功完成全市首例单侧双通道脊 柱内镜下"椎管减压术+椎间植骨融 合内固定术",填补了我市在该领域 的技术空白。

患者腰腿痛已有2年多,近2个月 来疼痛剧烈,症状逐渐加重,严重影 响了工作和生活,保守治疗无效后 来市人民医院就诊。骨科一病区 治疗团队经过全面评估,针对患者 情况确定了治疗方案,决定为患者 实施单侧双通道脊柱内镜下"椎管 减压术+椎间植骨融合内固定 术"。治疗组充分做好术前准备, 在多学科支持下成功完成了这台 高难度手术,术后患者恢复良好, 现已出院。

单侧双通道脊柱内镜下"椎管 减压术+椎间植骨融合内固定术" (ULIF技术)是一项新兴的脊柱微创 技术。该技术通过建立两个通道 (一个视野通道,一个操作通道)进 行手术操作,在UBE内镜辅助下完 成中央椎管、双侧神经根及侧隐窝 狭窄的减压,并在内镜辅助下完成 椎间盘的切除及椎间植骨融合,解 决了脊柱微创手术中最核心难点的 脊柱稳定性问题。

该手术由单一长手术切口变为 4个1.5厘米小切口,具有创伤小、出 血少、恢复快、并发症少、疗效确切 等优点,适用于轻度的腰椎滑脱、腰 椎失稳等。ULIF技术将传统开放性 手术内镜化治疗,既弥补了单通道 椎间孔镜下操作视野范围小、工作 效率低的缺点,又改进了通道技术 创伤相对较大、视野模糊的不足,兼 有内镜放大清楚的视野和开放手术 灵活的操作,可以完成大部分开放 性手术的工作。

ULIF技术是市人民医院承担的 市级科研项目《单侧双通道脊柱内 镜(UBE)下治疗脊柱退行性疾病》 的重要组成部分,随着科研项目顺 利推进,UBE 脊柱微创技术目前已 经逐步成熟。下一步,市人民医院 骨科一病区(脊柱、运动医学)将开 展颈椎、胸椎的退行性疾病的微创 治疗,为我市及周边地区患者带来 福音。

## 市人民医院医生朱天宇 获评"淮北市青年岗位能手"

### ■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,团市委、市人社局 下发了《关于命名2023年度淮北市青 年岗位能手的通知》,市人民医院神 经内科医生朱天宇获评"淮北市青年 岗位能手"称号。

朱天宇毕业于蚌埠医科大学临 床精神医学系,现为市人民医院神经 内科医师。作为医院大内科团支部 书记,他积极组织参与各项团委活 动,组建科普团队走进校园、社区、乡 镇等地,普及急救知识、开展义诊活 动,带领青年实习同学进行各项志愿 服务等。

他爱岗敬业,任劳任怨,从不计较 个人得失,始终坚持待病人如亲人的 服务理念,想方设法为病人解除病 痛。近年来,朱天宇参与急性脑卒中 介入诊疗手术200余台、帕金森病DBS 脑深部电刺激术新型诊疗技术,年收 治患者量500余人次,不忘医者初心, 全心全意为人民健康服务,用实际行 动诠释了"敬佑生命、救死扶伤、甘于 奉献、大爱无疆"的职业精神。

市人民医院将继续引导广大青 年职工积极进取、脚踏实地、担当作 为,以蓬勃的青春力量,绘就医院发 展底色,为医院高质量发展贡献人医 青年力量。

## 市人民医院DSA手术室 正式投入使用

开启全新"介入时代"



### ■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹 摄影报道

本报讯 2023年12月24日,市人 民医院DSA手术室正式投入启用,并 顺利完成经皮基底动脉支架置人术、 颅内动脉瘤栓塞术,标志着市人民医 院复合手术及介入治疗水平将进入 全新"介入时代"。

DSA手术室,全称数字减影血管 造影复合手术室,又称杂交手术室, 是指将DSA系统直接安装在手术室 内,不仅能进行外科手术治疗,也可 进行血管腔内介入操作的场所。市 人民医院DSA手术室作为皖北地区 领先复合手术室,引进了适用于全科 应用的第四代复合手术室利器 AR-TIS pheno 2.0(新飞龙)。在继承飞龙 既有优势的基础上,ARTIS pheno 2.0 (新飞龙)融合多项突破性技术革新, 并致力于优化手术流程,深化精准治 疗,最大限度发挥手术室功能,为多 学科联合应用保驾护航。

作为目前顶级的机器人式DSA, 新飞龙拥有九轴万向机械臂设计、首

个基于恒定图像质量的 OPTIQ 影像 链、GIGALIX 聚能管球、Case Flows全 自动手术流程管理、十期成像syngo DynaCT Multiphase 等突破性革新,使 各种类型影像采集速度更快、图像更 清晰、细节更丰富、剂量更低、临床功 能更多,满足了术者对更优更稳定图 像质量、更低辐射剂量、更多高级临 床应用的多重需求;同时,诸多业内 领先的智能化优势,更为打造更高层 次复合手术室平台提供了更强大的 市人民医院DSA手术室将原本

需要在不同手术室、分期才能完成的 重大手术,合并在一个手术室里一次 完成,术前、术中、术后都可以进行动 态CT检查,拓宽了治疗措施,解决了 原来介入或外科手术单一方法不能 解决的问题,充分整合了血管腔内治 疗技术与外科手术的优势,降低了多 发伤的复杂病变的风险,提高了多发 重症创伤患者的救治成功率,并能有 效降低患者的治疗费用。市人民医 院将会以更安全、更前沿的诊疗手段 服务广大患者。